

День за днем

ПРАКТИКА

ОТДЫХ для особенных детей

Самарские специалисты поделились опытом проведения инклюзивных смен в оздоровительных лагерях и санаториях

Андрей Лесин

28 марта в санатории «Волжанка» состоялся семинар для руководителей организаций отдыха и оздоровления детей. Опыт проведения инклюзивных смен с коллегами из разных уголков региона поделились специалисты областного центра. Участники мероприятия также узнали об изменениях в законодательстве, касающихся работы с особенными детьми.

Руководитель департамента опеки, попечительства и социальной поддержки Ольга Слесарева рассказала, что самарские ребята с ограниченными возможностями здоровья могут отдохнуть и поправить здоровье в санатории «Волжанка» и лагере «Волжский Артек».

Дети с ограниченными возможностями здоровья приезжают в «Волжский Артек» с 2002 года. Для них проводятся специальные смены. Отдых таких ребят финансиру-

ется за счет средств городского бюджета. Для детей-инвалидов оборудован отдельный корпус, приспособленный к их потребностям.

Директор «Волжского Артека» Галина Цецулина отметила, что в лагере создана доступная среда для развития и отдыха детей с ОВЗ. Организовывать инклюзивные смены помогают общественники. В их числе представители городской организации детей-инвалидов «Парус надежды» и ассоциация инвалидов-колясочников «Десница».

Как пояснила председатель правления общественной организации «Парус надежды» Ирина Кириллова, ребятам в лагере некогда скучать - их день расписан буквально по минутам. Для них работают разнообразные творческие мастерские. Они наряду с остальными детьми могут посещать занятия хореографического кружка. Проходят и физкультурные мероприятия. Например, соревнования по паралимпийскому виду спорта бочке - это

игра с мячом, напоминающая боулинг или керлинг. В преддверии заездов проводится большая подготовительная работа: тренинги на командообразование для родителей, семинары по вопросам взаимодействия с детьми-инвалидами для вожатых.

Руководитель управления по делам инвалидов регионального министерства социально-демографической и семейной политики Игорь Качелин напомнил участникам семинара, что с 2025 года будет введено специальное квотирование. Все стационарные и пришкольные лагеря будут принимать детей с ОВЗ. Специалистам надлежит подготовить нормативно-правовую базу, а также сами места отдыха и оздоровления.

- У Самарской области накоплен большой опыт. Успешно работают «Волжский Артек» и «Волжанка». У них хорошие результаты, им есть о чем рассказать коллегам. Например, на что обратить внимание при орга-



низации инклюзивных смен, какое необходимо оборудование, чтобы детям с инвалидностью было комфортно отдыхать. Сейчас важно систематизировать опыт лучших учреждений региона и распространить его дальше. Необходимо, чтобы во всех лагерях и санаториях имелся подготовленный персонал, были разработаны образовательные и воспитательные программы. Решением этих вопросов мы сейчас вплот-

ную занимаемся, - отметил Игорь Качелин. Всем учреждениям, в которых будут отдыхать дети с ОВЗ, в ближайшее время необходимо будет оформить паспорта доступности.

Как пояснили в министерстве социально-демографической и семейной политики, это будет способствовать выявлению и быстрому устранению недостатков во время проведения смен в лагерях и санаториях.

МОЛОДЕЖЬ

Ева Скатица

На территории Самары в течение двух лет успешно функционирует местное отделение Российского движения детей и молодежи «Движения Первых», которое занимается развитием организации, проводит мероприятия, направленные на патриотическое воспитание подрастающего поколения, поддержку традиционных и культурных ценностей. В четверг состоялось открытие очередного первичного отделения движения, которое будет действовать на базе центральной городской библиотеки имени Крупской.

С приветственным словом к участникам обратились куратор первичного отделения, представитель СМИБС Татьяна Лупинос и председатель совета местного отделения «Движения Первых» Сергей Пушняк. Они поздравили всех с открытием новой ячейки и пожелали успехов в ее деятельности.

- «Движение Первых» создано в 2022 году. Самара является одним из лидеров по количеству первичных отделений организации. Мы принимаем ребят в возрасте от шести до 25 лет. А сегодня присутствуем на уникальном, редком для нас событии. Наше движение, как правило, представлено в учреждениях образования. Теперь оно будет и в

ТЕПЕРЬ И В БИБЛИОТЕКЕ

Открылось еще одно первичное отделение «Движения Первых»



библиотеке. Мы стали полноправными партнерами, а у ребят появилась дополнительная площадка для проведения своих мероприятий. Они уже инициировали создание здесь городского книжного клуба «Движения Первых». Первичное отделение получает право участвовать во всех наших конкурсах, в том числе с грантовой поддержкой, - отметил Сергей Пушняк.

Сразу после церемонии откры-

тия состоялось общее собрание участников. Путем голосования были избраны председатель и секретарь совета первичного отделения, определен его состав и основные направления деятельности: культура и искусство «Создавай и вдохновляй!», образование и знания «Учись и познавай!», медиа и коммуникации «Расскажи о главном!».

Как рассказала юная активистка «Движения Первых», лидер на-

правления «Культура и искусство» в местном совете «Первых» Ангелина Базян, для нее участие в организации - это новые возможности и знакомство с интересными людьми. Девушка вступила в движение в сентябре прошлого года во время областной профильной смены «Кузница кадров».

- Я счастлива, что присутствую на открытии нового первичного отделения, которое будет функци-

онировать при библиотеке имени Крупской. Сама являюсь ее читателем, каждое воскресенье прихожу сюда. Раньше часто задумывалась о том, как было бы хорошо открыть здесь книжный клуб. Его основной задачей я вижу популяризацию чтения среди детей и молодежи. Мы планируем собрать единомышленников, неравнодушных к книгам. Будем выставлять анонсы изданий, а потом собираться вместе и обсуждать прочитанное, знакомиться с биографией и творчеством авторов. Благодаря участию в дискуссионной площадке ребята расширят свой кругозор. Это поможет им и при написании школьных сочинений, - пояснила Ангелина.

Участники встречи поделились, что в Самаре стартовал конкурс на лучшую первичную организацию «Движения Первых», в рамках которого можно получить меры федеральной поддержки - до 150 тысяч рублей на проведение мероприятий и улучшение инфраструктуры.

Всего же в областной столице насчитывается около 260 отделений, созданных на базе образовательных, спортивных и культурных учреждений. Количество участников уже достигло пяти тысяч человек.